

Director: PAMFIL ȘEICARU

RELAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA STRADA SĂRINDAR No. 4

Telefon: Direcția și Redacția 364/39 Secretariatul și provincia 312/29 Ad-ția și Mica Publicitate 375/28

ABONAMENTE:

Lei 700 pe an, Lei 350 pe 6 luni, Lei 200 pe 3 luni. Pentru Banca, Instituții și Administrații Publice 1000 lei anual Pentru străinătate. Lei 1700 un an; Lei 850 pe 6 luni Lei 500 pe 3 luni. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni.

Curentul

Parabola bostanilor

Fi-va oare dat generațiunii noastre să asiste la o naștere a vieții monahale, — preluu al unei regenerări morale îndelung așteptate? Spovedanii luate aici și colo ne-au obișnuit cu gândea unor vremuri în cari grămătoșii și cărturarii se vor înclina din nou asupra hrisoavelor, dând chiitilor și paracliselor strălucirea cu care le lăsară marii călugări ai veacurilor românești. În vremurile noastre, însă, în cari apostolii dezarmării universale făgăduesc atâta fericire oamenilor de bună învoire, — nimeni nu spera printr-o noi să mai apuce o naștere a ordinelor monahale purtătoare de lănci și de săbii, ca în vremurile când cruciații lui Hristos străjuiau la hotarele împărățiilor, amintind năvălitorilor că spada nu-i decât o cruce răsturnată.

Inchisorii, — și că ambii fuseseră trimiși, după pepenii călugărilor, de vreau funcționar superior al pușcării... Ion Dimitrescu

CITIND „AMERICA“

Citesc întotdeauna, cu drag, gazetele românești ce apar în America. Totul mă interesează, dela articolul de fond până la cel mai neînsemnat ananș. O limbă pitorească dă farmec până și celor mai anodine informații. Când v'oiu spune că am recitat aseară — în numărul de 28 Iulie a. c., a ziarului „America” din Cleveland — rezumatul „desbaterii la legea indiguitilor, urmate la Senat, în sedința dela 2 Iulie, debaterii pe cari, la timpul convenit le-am urmărit cu proptiile mele urechi!...

Și câte noutăți perimate n'am aflat din sus-pomenitul ziar! Că avia: oii Dale Jackson și Forest O-Brine curți, în plin sbor, pe cale de a bate recordul de durată! Că partidul liberal român publică un manifest prin care explică țării, motivele retragerii din Parlament...

Din rubrica reclamelor am luat cunoștință că „o încălzitoare de apă pentru apă caldă în orice parte a casei... în mod sigur și ieftin” și că, în acest scop trebuie să mă adresez la „The Cleveland Heater”; iar în materie de giuivericale dacă vreau „lucru bun pentru prețuri mici”, să fac apel la D. Marzanello din 524, Market St. Youngstown, O.

Dar ceiaze n'a mîșcat, cu adevărat, e o „invitare” prin care „d-na și d. Ilie Bădiș din comuna Poplaca, județul Sibiu, de prezent locuitor în Canton, Ohio și d-na și d. George Cămpian din comuna Bazna, județul Timbaș Mică, de prezent locuitor în Massillon, Ohio, invită cu dragoste pe toate neamurile, prietenii, consătenii și cunoșcuții din loc și jur, la celebrarea cununiei religioase a copiiiilor lor, Ilie și Mărioara”.

Și invitarea urmează: „Onoarea de nași o au d-na Maria și d-nul Vasile Lebu, din comuna Ucea de Sus, județul Făgăraș, de prezent locuitor în Canton, Ohio. Iar mai despărte: „De asemenea vă invită la petrecerea și masa care se va aranja în această ocazie, în onoarea tinerilor, în sala societății Traian și Iuliu Maniu. Onorații oaspeți vor fi distruși de muzica locală Aurel Vlaicu. În speranță că ne veți onora cu prezența dv., până la revedere în salutul cu drag”.

Și iscălesc: „Părinții, mării și nași”... Ei, spuneți-mi dumneavoastră acum, dacă se poate încipuit un mai frumos exemplu de solidaritate. Oamenii ai căror umeri sunt, poate, striviți de greutatea încărcăturilor ce duc în spate, peste săptămână, invită pe „canoscuții din loc și jur” să ia parte la bucuria lor. Comparăți, nu mai această „invitare” cu searbădele noastre „fair-part”-uri nupțiale: „D-na X și d-l Y. Căsătorii”. Urmează data ceremoniei, dela care, de obicei au trecut mai mult de două săptămâni... De ce să ne mai mirăm că, umăr lângă umăr, departații noștri compatrioți scot la iveală, în oceanul populației autohtone, adevărate insule de mărgean?...

Grigore Patriciu

Invățătorul și mijloacele de culturalizare a maselor sătești

Pentruca un popor să meargă pe calea progresului are nevoie de o cultură și cu cât cultura va pătrunde mai adânc în masele a celui popor, cu atât și starea lui intelectuală morală și materială va fi mai înfloritoare. Tărăniimea noastră în mare parte, zăre și acum în noroiul neștiinței. Și cine este mai aproape de sufletul poporului? „Invățătorul”. În vătătorului îi este dată însărcinarea și el este acela care are chemarea să ridice întinerul din sate, să facă să promoveze cultura, lumina minții și nobilarea sufletului. Căci cum om putea progresa, dacă elementul d. jos e slab? Că să putem merge tot spre înălțime, se cere din partea învățătorului o muncă mai intensă. Se cere ca cea dintâiu temelie pe care pune piciorul — tărăniimea — să fie scoasă din noroiu. Să-lăta bine de rugină și îmbră-

Ultimul consiliu de miniștri a durat opt ore dela 4 d. a. până la 12 noaptea.



D. POTARCA: (cel mai mândric membru al guvernului, plecând la viitorul consiliu de miniștri) Cred că o să-mi ajungă merindele astea, dacă se vor rezolva numai chestiile curente. Dacă o fi și vreo chestie extraordinară, voi cu sufertașul cu mâncare caldă...

Stridente sălbatice

Dacă un călător străin ar străbate, — fie și în fuga automobilului, — Capitala noastră, ar avea o impresie ciudată, o aglomerație de imagini contradictorii, — și-ar căuta să dea o formulă sintetică acestui tot, hibrid și pitoresc care se cheamă, — București. Nu cred să existe multe orașe în Europa, în care să se teiească atât de multe și de diferite, în același timp, și transformate acum trei sieriuri de veac în orașe, — păstrează tot aspectul unei conținut improvizat și împiedicând circulația. Cum isbutesc constructorii străini? Iată o problemă ce, sigur, nu se studiază la școala noastră de arhitectură.

„la răspântia tutuor răutăților”, cum spunea cronicarul, nu a putut să-și creeze o viață a orașelor, pe bulevardul tutuor năvălitorilor barbare. Nu se putea ridica o viață orășenească, în părțile Europei unde de valul turcesc se revărsa aproape periodic. Neavând educația istorică a vieții de oraș, sațele sporite în târguri, și transformate acum trei sieriuri de veac în orașe, — păstrează tot aspectul unei conținut improvizat și împiedicând circulația. Cum isbutesc constructorii străini? Iată o problemă ce, sigur, nu se studiază la școala noastră de arhitectură.

„la răspântia tutuor răutăților”, cum spunea cronicarul, nu a putut să-și creeze o viață a orașelor, pe bulevardul tutuor năvălitorilor barbare. Nu se putea ridica o viață orășenească, în părțile Europei unde de valul turcesc se revărsa aproape periodic. Neavând educația istorică a vieții de oraș, sațele sporite în târguri, și transformate acum trei sieriuri de veac în orașe, — păstrează tot aspectul unei conținut improvizat și împiedicând circulația. Cum isbutesc constructorii străini? Iată o problemă ce, sigur, nu se studiază la școala noastră de arhitectură.

Societate de cultură sau fabrică de pașapoarte?

de ION BICIOILA

„Ca vițelul la poarta nouă” — e situațiunea aceluia care se așteaptă la ceva precis conceput în mîntea lor, dar cari se pomenesesc în fața unei alte realități. E situațiunea românilor macedoneni reprezentați prin bătrâna și îmbătrânita (în rele!) societate de cultură macedo-română. Pasă-mi-te — se spune — că această societate este condusă de profesori universitari și de artiști, deci oamenii cu scaun la cap. Că acest cap stă, la scaun, asta este cu totul altceva. Destul că ei sunt profesori universitari și că — datorită unor împrejurări și — mai ales — unor manopere pe cari le-am schițat în alte dăți — ei conduc această societate. A conduce nu e mare lucru. Oricine poate să conducă. D. Vintilă Brătianu n'a condus finanțele țării? D. dr. C. Angelescu n'a condus politica școlară? Ceea ce este interesant nu este faptul în sine, ci felul în care conduce.

„necunoscut, ca și poarta. Al doamei vaci fiu avea, însă, o scuză. Scuză că nu el s'a schimbat. D-nii dela societatea de cultură deprinși să sugă dela blânda și lăptoasa vacă ce-o reprezintă bugetul țării, n'au nici atăt. Și se mai plâng că guvernele țării nu dau ascultare protestelor societății și nici sprijin pentru românii rămași acasă? Protestele ar fi fost legitime și nu aci erau să întâmpine uși încalcate. Dar societatea de cultură trebuia să dea, întâi, ea, dovada că se îngrijesc de cei rămași dincolo. În loc de aceasta ea și-a luat sarcina să înzestreze pe greci și pe bulgari cu certificate de naționalitate română. Ce este aceasta? Societate de cultură sau fabrică de certificate? Nu vom aștepta răspunsul societății, care nu va veni, fiindcă vițelul a pocaliptici din fruntea societății, cari sug de ani de zile, bugetul țării sub diferite forme, știu că avem, gata și contra-răspunsul. Dacă vor, li-l vom da, Cu „Monitorul Oficial” chiar și cu ilustrații.

(Continuare în pag. II-a)

Edițiile noastre

Odată cu desființarea apropiată a Ministerului Artelor, scriitorii de acolo, acești soldați ai editorilor și ai cărții, vor fi aduși brusc la realitate. Vor vedea că în afara de două sau trei edituri, unde tranșacțია se face fără a mai fi nevoie de rigori legale, ei au luptat în folosul unor falsi-editori, a căror menire era să tiparească etichete și reclame de vân.

De multă vreme ziarele au vorbit de o apropiată lichidare a editurii „Cultura Națională”, care dela înființare încă dăduse toate aparențele unei lipse de conducere. Agonia s'a prelungit însă.

În acest timp, un editor ca d. Ciornei care n'are nici uzine, nici firme de smalt, făcea cărți și scriitorilor, servicii pe cari zece ministere și zece edituri pomposse nu le puteau face, cu toate că așezămintele de imprimerie ale acestui avocat al literaturii sunt modeste. Nu vreau să susțin decât că statul nu poate face nimic pentru carte, atada vreme cât între editori se strecoară spămîntătoare imposturi, încură-lume și rău făcătoare în același timp, cum de pilda „Cultura Națională”, și altele.

Ma vada știți, numai pentru a citi un caz al cărui desubstru le cunosce bine, să amintesc destulul ultimelor cărți scoase de sub teacul urei acestei edituri, învârbătuia cu librării, întocmai ca ciobanul, cu salul.

Explicația e simplă: această editură așteaptă, ceea ce e neobișnuit, ca librării să-i trimită o imploratorie însoțită de mandat postal, pentru fiecare volum.

Cartile odată vîpărite, intrau în vasele catacombe, adevărate morminte de literatură, iar cititorul din Chișinău, din Iași sau din Cluj socotea că aceste cărți erau însemnate de fatalitatea legendarului Inel al lui Ghighes; există, dar nu se vada nicăieri.

În aceste condiții vapoarul „Culturii Naționale” care a îmbarcat prea multe ambiții, e natural să se sfășie într-un naufragiu.

Societatea de editură cu un nume atăt de magnific, nici nu poate avea alt final, dat fiind aparatul birocratic greoi, incapabil și inerte, care sufocă toată bunăvoința inițiatorului rămas în umbră.

În concepția conducătorilor „Culturii Naționale” s'a încuibat ideea că o editură, poate fi totuși o editură, fără a tipări cărți, ci doar mulumindu-se să tiparească hărțile pentru societăți anonime și autorități. Editura e astăzi letargică fiindcă are totuși aproape un regiment de înalți demnitari, demnitari mijlocii demnitari mici de tot, peste care trozează marele Sanhedrin (consiliul de administrație), prin urmare un angrenaj echivalent cu al marilor uzine Krupp!... Ei bine, cu toate acestea, din muntele borbos ce se cheamă Cultura Națională nu se naște decât un soarec anual, adică vreo trei cărți invizibile, în timp ce editorul veritabil Grasset, fără atada armătură funcționarească și mecanică, tipărește o mie de cărți pe an. Acest lucru trebuie să-l observe guvernământul când acordă privilegii de fiscalitate editurilor: să observe marea și figurația. Peripețiile și declinul marii imprimării sunt interesante și amuzante, iar povestirea acestei lamentabile agonii nu numai în speranța de a stărni râsul inerent, dar pentru învățătorii ce se împin.

(Continuare în pag. II)

Romulus Dianu

IMBRACATI-VA IN CAL. GRVITEI 119. PRIMA FABRICA AMERICANA BUCURESTI. Costume barbatesti de la 1800, Costume pentru copii 700, Trenchoats si Pardessiumi barbatesti 1800, Pardessiumi pentru copii de la 840, Trenchoats si Pardessiumi 2400, Mantale de dame 1900.

Societate de cultura sau fabrica de pasapoarte? (Urmare din pag. 1) Aseputa, insa, hotarinta ministrului de justitie, care nu poate fi alta, decat justitia si morala a societatii.

CARNETUL ZILEI Calendar LUNI 19 AUGUST 1929. "Plicul doctorului"

RAZ. soar. 5,23. Ap. soar. 19-19. ORODOX: St. Nistr Andrei Stari... CATOLIC: St. Donatu (Donat)... ISRAELIT: 19. Av. 5689... MUSULMAN: 13 Rebi-el-Aver 1348.

TEATRE. CARABUS: ora 9 seara: "Miss Re vista". OLEALESEANU ora 9 seara: "Politia la Strand". MARCONI ora 9 seara: 20 de zile la racoare.

In familia lui Mitica, era o adevarata halma cu "plicul doctorului". Ajunsesera acum de radeau si copiii, cand se pomenea de asta.

Zilele acestea a avut loc la Moscova o intrunire a elevilor cursurilor pentru inchidarea analfabetismului, intre cari se afla muncitorii, servitorii, etc.

CINEMATOGRAFE. CAPITOL: "Capitanul Soreli". TRIANON: "Suzana pribege" cu Pa. Symbath Miller.

La inceput, odata de doua ori, mergea. Pe urma, Mitica incepu sa se jense. Dar cum n'avea incotro, tar venea la el.

Dupa ce l'a examinat minuios si i-a prescis o refera, tocmai cand trebuia sa se joace "marea scena" (- "Poftim doctore si-mi multumesc!").

La congresul International studentesc participa la 1500 studenți din 29 state. Primele sedinte au avut loc in scoala politehnica din Buda-pesta.

Durabilitatea mobilelor garantăm! Nu regretati o calatorie la TARGU-MURES va veti convinge ca puteti cumpara favorabil, ofin si bine si cu PLATA IN RATE la Székely & Réti.

Dr. Seb. Odăgosci asistent la Facultatea din Paris Mamog, boli de femei, trat. sterilitate Consult. 5-8 Strada Donici, 3. Tel. 219 13.

Adunarea generala a "Unioni comerciantilor si industriasiilor din no ania". Comerciantii si industriașii din capitala s'au intrunit in adunarea generala extraordinara la sediul din Galeriai Blanduziei 12.

Intrunirea Uniunii sindicatelor socialiste celeriste.

Eri dimineata la orele 10. s'a intrunit in sala "Locomotiva" o intrunire a "Unioni sindicatelor socialiste ale celeristilor". D. SAVU ION vice presedintele Uniunii arata ca scopul Uniunii este de a lupta pe cai legale pentru satisfacerea doleantelor de ordin profesional ale celeristilor.

Adunarea generala a Uniunii comerciantilor si industriasiilor din no ania. Comerciantii si industriașii din capitala s'au intrunit in adunarea generala extraordinara la sediul din Galeriai Blanduziei 12.

Capitola. Maria Iancu, de fel dia comuna Piapca (Sibiu) servitoare in calea Mosilor 166, din motive ce nu se cunosc a incercat sa se sinucidă bând o cantitate de esenta de otet.

Capitola INCERCARE DE SINUCIDERE

MOARTE SURITA. Dumitru Condei, de 32 ani, de fel din comuna Urou (Olt) pe când trecea pe șos. Vilior, in dreptul casei cu nr. 55, a caziut in nesimțire și după puțin timp a murit.

Capitola INCERCARE DE SINUCIDERE

MOARTE SURITA. Dumitru Condei, de 32 ani, de fel din comuna Urou (Olt) pe când trecea pe șos. Vilior, in dreptul casei cu nr. 55, a caziut in nesimțire și după puțin timp a murit.

Un om mașină se însoară și el. Ziarele germane se ocupă pe larg de descrierea omului-mașină, "D-I Roboti" care "trăiește" de câțiva timp în Londra unde l'a creat fantazia și meticulozitatea unui inventator.

Un om mașină se însoară și el

Ziarele germane se ocupă pe larg de descrierea omului-mașină, "D-I Roboti" care "trăiește" de câțiva timp în Londra unde l'a creat fantazia și meticulozitatea unui inventator.

Capitola INCERCARE DE SINUCIDERE

MOARTE SURITA. Dumitru Condei, de 32 ani, de fel din comuna Urou (Olt) pe când trecea pe șos. Vilior, in dreptul casei cu nr. 55, a caziut in nesimțire și după puțin timp a murit.

Geer Patrick. "Poliția la Strand". Azi Luni 19 August la Parcul Otetelșeanu are loc premiera comediei "Poliția la Strand" 3 acte de Arnold și Bach, traducerea de Victor Rodan.

Geer Patrick

Geer Patrick. "Poliția la Strand". Azi Luni 19 August la Parcul Otetelșeanu are loc premiera comediei "Poliția la Strand" 3 acte de Arnold și Bach, traducerea de Victor Rodan.

Capitola INCERCARE DE SINUCIDERE

MOARTE SURITA. Dumitru Condei, de 32 ani, de fel din comuna Urou (Olt) pe când trecea pe șos. Vilior, in dreptul casei cu nr. 55, a caziut in nesimțire și după puțin timp a murit.

Timbre jubiliare croate. Guvernul jugoslav a comandat de la Viena noua timbre postale, care vor fi puse in circulatie cu prilejul sărbătorii milenului dela infiintarea statului croat.

Decreșterea vizitel străinilor în Austria. Cureșile interesate austriece nu sunt multumite de vizita străinilor din anul acesta. Cifrele complexe nu sunt încă cunoscute, însă după evaluările birourilor de volu, numărul străinilor, cari au vizitat Austria a scăzut în anul acesta simțitor.

Pentru Dni Magistrați și Avocați. Recomandăm colecția juridică a-părută în Editura "NAȚIONALĂ" S. CIORNEI

Concerte. 304 m. BUCUREȘTI 18-19: Orchestra Radio, muzică de salon. Orchestra Tavan: Fantezie din La postillon de Longjumeau. Waldteufel: Scântala (vals). Buré: Frisson d'estate. J. Vatter: Clopotele de seară. Bilant: Cântec vesnic. Jassel: Marșul nupțial al trandafirului. J. Strauss: Fantezie din Baroulul figanilor. 21:00: Seara de Trio: (D. prof. Teutsch violina, d. Schlaudt piano, d-na Ersilia Roșca violoncel). Tschaiikovskij: In amintirea unui mare artist. 21:45: D. Jean Bart. Lectură din operele sale. 22:00: Trio Teutsch, continuare Schubert: Trio și fel bol major. 22:35: Plăc de gramofon: muzică ușoară. 22:50: Buletin meteor și știri de presă.

RADIO Luni 19 August 1929

304 m. BUCUREȘTI 18-19: Orchestra Radio, muzică de salon. Orchestra Tavan: Fantezie din La postillon de Longjumeau. Waldteufel: Scântala (vals). Buré: Frisson d'estate. J. Vatter: Clopotele de seară. Bilant: Cântec vesnic. Jassel: Marșul nupțial al trandafirului. J. Strauss: Fantezie din Baroulul figanilor. 21:00: Seara de Trio: (D. prof. Teutsch violina, d. Schlaudt piano, d-na Ersilia Roșca violoncel). Tschaiikovskij: In amintirea unui mare artist. 21:45: D. Jean Bart. Lectură din operele sale. 22:00: Trio Teutsch, continuare Schubert: Trio și fel bol major. 22:35: Plăc de gramofon: muzică ușoară. 22:50: Buletin meteor și știri de presă.

cut unui coleg la școala sa, mi s'a întâmplat să văd o "Bibliotecă Populară", care numai "Popuora" nu era! Kant, Schiller, Shackespeare, Goethe, Payot, Rayot, Boutroux, etc., ocupau locuri în tain în rafturile! Nu știu dacă din scriitorii antici lipsea vreunul! Știu însă că nu erau decât 4-5 cărți pentru tărâmul nostru de azi. Ei bine, aceasta nu este o "Bibliotecă Populară".

constituind cel mai bun stimulent pentru dezvoltarea gustului de cetit. La sezătorile pe care le va face invatatorului in scrierile de învățare, va căuta să împărtășească bucuriile și necazurile constenților săi; le va spune o vorbă de mângâiere, un sfat bun la nevoie, o îndrumare folositoare pentru un greu și astfel, pe nesimțite, va duce acolo, ca el să devie mai bun, mai cinstit, să vadă că au și ei un rost pe pământ.

dir programul acestor cercuri și fiie consacrată îndrumărilor ce tre buiesc date sătenilor din comună in care se tine "Cercul Cultural"; iar alta parte va fi consacrată discuțiilor asupra nevoilor sătenilor, unde se vor stabili și mijloacele pentru prosperarea lor din punct de vedere cultural, social, politic și economic.

Capitola INCERCARE DE SINUCIDERE

MOARTE SURITA. Dumitru Condei, de 32 ani, de fel din comuna Urou (Olt) pe când trecea pe șos. Vilior, in dreptul casei cu nr. 55, a caziut in nesimțire și după puțin timp a murit.

Capitola INCERCARE DE SINUCIDERE

MOARTE SURITA. Dumitru Condei, de 32 ani, de fel din comuna Urou (Olt) pe când trecea pe șos. Vilior, in dreptul casei cu nr. 55, a caziut in nesimțire și după puțin timp a murit.

Capitola INCERCARE DE SINUCIDERE

MOARTE SURITA. Dumitru Condei, de 32 ani, de fel din comuna Urou (Olt) pe când trecea pe șos. Vilior, in dreptul casei cu nr. 55, a caziut in nesimțire și după puțin timp a murit.

Capitola INCERCARE DE SINUCIDERE

MOARTE SURITA. Dumitru Condei, de 32 ani, de fel din comuna Urou (Olt) pe când trecea pe șos. Vilior, in dreptul casei cu nr. 55, a caziut in nesimțire și după puțin timp a murit.

Capitola INCERCARE DE SINUCIDERE

MOARTE SURITA. Dumitru Condei, de 32 ani, de fel din comuna Urou (Olt) pe când trecea pe șos. Vilior, in dreptul casei cu nr. 55, a caziut in nesimțire și după puțin timp a murit.

Capitola INCERCARE DE SINUCIDERE

MOARTE SURITA. Dumitru Condei, de 32 ani, de fel din comuna Urou (Olt) pe când trecea pe șos. Vilior, in dreptul casei cu nr. 55, a caziut in nesimțire și după puțin timp a murit.

Capitola INCERCARE DE SINUCIDERE

MOARTE SURITA. Dumitru Condei, de 32 ani, de fel din comuna Urou (Olt) pe când trecea pe șos. Vilior, in dreptul casei cu nr. 55, a caziut in nesimțire și după puțin timp a murit.

Capitola INCERCARE DE SINUCIDERE

MOARTE SURITA. Dumitru Condei, de 32 ani, de fel din comuna Urou (Olt) pe când trecea pe șos. Vilior, in dreptul casei cu nr. 55, a caziut in nesimțire și după puțin timp a murit.

Capitola INCERCARE DE SINUCIDERE

MOARTE SURITA. Dumitru Condei, de 32 ani, de fel din comuna Urou (Olt) pe când trecea pe șos. Vilior, in dreptul casei cu nr. 55, a caziut in nesimțire și după puțin timp a murit.

Vereş Micloş a reapărut în Capitală?

Temutul criminal a tăcut bae la Strand

Unii își reamintesc de faimosul Vereş Micloş, asasinul surorii Curcu și al Amaliei Sufir, precum și furtul unui atelier de bijuterii...

nume fals trăia cu o preotesea a Vereș Micloș. asasinul surorii Curcu...

ESTE VEREȘ MICLOȘ ȘEFUL BANDEI?

Un punct care a rămas întrecut în urma descoperirii banzii din Miercurea-Ciucului...

Una din informațiile pe care le deținem Aron Suciu l'a cunoscut în deaprobea pe Vereș Micloș...

VEREȘ MICLOȘ LA STRAND

După prinderea lui Suciu, Micloș care s'a ales cu o sumă frumoasă de pe urma tâlhăriilor...

ȘEF DE BANDĂ

Până a avea o sumă mare faimă Micloș a organizat o bandă...

ȘEF DE BANDĂ

Până a avea o sumă mare faimă Micloș a organizat o bandă...

INTRUNIREA LIGII CHRISIAȘILOR

Comitetul Ligii Chrisiașilor s'a întrunit ieri Duminică la orele 10...

GREVĂ GENERALĂ LA NANTES

PARIS, 18. (Radio) — Deckerii din portul Nantes au declarat azi grevă generală.

Hippism

Floreasca

Aseară au avut loc obicinuitele alergări de trap. Dăm mai jos rezultatul tehnic:

Premiul Mogoșoaia — Dollarpinzessiu. Iuliu Neplasați: Durănea, Guroa, Peruie, Katharyn Jandarm.

Premiul Pasărea — Soră, Salome, Bău. Neplasați: Jidocuta Drăgă, Domnu, Domnița, Beby, Kadedt Froufron, Epure.

Premiul Sărul — Fulger, Bomponica, Duzman, Neplasați: Beby II, Oriant, Biruca, Gheorghita, Facila, Prima, Lunca I.

Descoperirea unui cuib de bandiți în Bucovina

Trei tâlhari împușcați, 27 arestați

Printre arestați sunt trei femei, un fost primar și mai mulți consilieri comunali

CERNAULT. — Se știe că după jafurile și omorurile dela Pușila, jandarmii, luând arma tâlhariilor, au izbucnit să-i surprindă la Șișot...

Cercetările s'au terminat 23 din cei arestați au fost eliberați, stabilindu-se că banda se compunea din 30 inși, dintre care trei au fost împușcați la Șișot, unul, Lucian e rănit, iar ceilalți 26, printre care și trei femei sunt arestați.

Printre arestați se află fostul primar din Izdești, mai mulți consilieri comunali, câțiva cârciumari și bogăți cultivatori de pământ.

Acestei bande îi se impută 24 de tâlhării, dintre care unele su omor, săvârșite dela 1827 până astăzi.

Acțiunile de descoperire a acestui cuib de bandiți s'au desfășurat în jur de Șimolț...

În acest timp au fost arestați și unii din consilierii comunali...

Ancheta noastră la Moreni

Agitația lucrătorilor de pe șantier. — Drumul dela Băicoi la Moreni. — Un orașel american

Nenorocirea care a isbit pentru a treia oară pe umilii muncitori sortiriți a curma marele dezastru din bogata noastră regiune petroliferă...

Acțiunile de descoperire a acestui cuib de bandiți s'au desfășurat în jur de Șimolț...

În acest timp au fost arestați și unii din consilierii comunali...

SONDA NU VA PUTEA FI STINSĂ

Îi mulțumesc pe cât pot și vi le subliniez că m'a interesat mult: „Ce credeți despre sonda ce s'a făcut la Moreni?”

NAVALA STREINISMULUI

„Dar este de ajuns să te dai jos din tren pentru ați umblat în mânăria la de câștig, pentru a fi lăsat în ceața al mui scamp; de-a gâstea de al tău. Te convieți repede că ai în vâlcă țîțîișii nimic nu ne mai aparține. Sondăle acestea înalte, clădirile acestora frumoase, uzinele imense, rezervoarele enorme ce și pământului pe care-ți porți pasul nu mai sunt ale noastre.”

UN ORAȘEL AMERICAN

E zi de sărbătoare și Moreni în cădura năvălitoare a soarelui ce casele sale de cărămidă aduce mult cu un orașel din Pensilvania...

IN TRENUL JUCĂRIE

În trenul atât de mic (înca în munte la forma unei jucării) ce mă transportă dela Băicoi la Moreni...

LA FATA DEZASTRULUI

Ne-am apropiat de locul dezastrelor. Căldura devine insuportabilă zgomotul infernal. Un jandarm m'a luat în față...

PENTRE MIHAIL

Plățiți? Plățiți ca să moară? Și cu acest gând mă îndrept spre bibliourile societății pentru a obține autorizația necesară.

MICA PUBLICITATE

Anunțurile se primesc la administrația ziarului Str. Sărindar 4 dela orele 8-13, 15-20

Minimum 10 cuvinte

CERERI DE SERVICIU

ARCHITECTE. Travaillont depuis cinq ans France, connaissant styles classiques, provinciaux, modernes, moderne, chantiers, etc. Cherche, Place Roumaine Petresco, 2 Rue Boulevard Paris XIV-e. 2-4575

GONTABIL comerciant cu experiență, energic și cinstit, depune muncă și 100-200 mil succesiv, participarea, conducere, afaceri serioase. Adr. „Îndrumător progres”. Ziar. 4570

ADMINISTRATOR tânăr transilvănean cu școală agricolă, caută angajament. Oferte la ziar 87 U.

AGRONOM diplomă, cunoștințe moderne, practică îndelungată caută post administrator. Oferte detaliate sub Ch. N. agronom, Valea-Seacă jud. Bacău.

BUN tehnician electrician căut post întreținere. Șos. Doamnel 34

GROTOAREASĂ ireproșabilă, văduvă cinci copii, caut lucru. Lacului 4

DIPL. Kindergartenin Paris Deutchland prima Zeugnisse rumänisch sucht Stellung L-3 Kindern erstem Hause Kindergartenin Redaktion 68 U.

FUNCTIONAR capabil, muncitor, corect disponibil prin vârstă caut post Dimitriu. Adresa stră Răspaniilor No. 22.

FEMEE cinștită caută lor, leafă modestă. Oferte ziar 46 U.

INTELEGENTE jung Deutsche perfect ungarisch rumänisch deutsch sucht Stelle zu einem Kinde von 4 Jahren aufwärts oder als Hausfräulein zu vornehmer familie. Zschriften erbeten Marthe, Institut Pomplian, Ra. hovel 56.

LICENȚIATA în farmacie caută post Capitală sau provincie: Grinberg pentru Farmacistă. Trafan No. 20, București.

OESTERREICHERIN GEPRUEFT Schwester mit Jahres zeugnisse sucht Stelle zu Neugeborenen für September oder October Einzutreten. Antwort erbeten. Schw. Friedrich Trenlage, str. Porubaru No. 19, Park Hălpeșcu „Loco”.

OFERTE DE SERVICIU

BUNA mesajeră cunoscând bine carte caută persoană singură la toate Cantemir 28. 2-4542

VANZĂTOARE germană la secția Radio, caută „Mobilatul”, Victoriei 93. 4579

DEUTSCHE Conversator erftelt gebildete deutsche Dame, bei Rădulescu, Poetul Sibleanu 18. prin Că. Iarși 46. 4583

RADIO Aparat vind în rate „Mobilatul”, Victoriei 93. Caut reprezentanți în toate orașele cerși catalogul. Plase detașate cel mai bine asociat cu prețurile convenabile. 4580

ANGAJEZ bătat 18 ani priceput la țehjeha băuturi, fost domn al serviciului ac acte regulă. Bodecută. Romanș 104. 1127

AVIZ. Institutul de Studii Comerciale (persoană juridică, recunoscut conform legii) Secția Studiilor Comerciale prin Correspondență. București, III, Calea Victoriei No. 160, aduce la cunoștință generală că în cercierile și reînscerierile au început și să fac zilnic, fie personal, fie prin corespondență. Se fac studii de comerț, industrie, contabilitate, partidă dublă și dublă, stenografie, corespondență, tehnologie, limbe străine, administrație comercială și industrială legislația fiscală și muncitorească etc., cu examene direct la Stat, etc. Cereți și consultați prospectul Institutului. Se trimite la primirea costului 20 lei. 1115

BAIEȚI fete, pricepute, angajează. Hala de Bere Luther, Lizeanu 35. 2388

GAUT japonească sufragioală foarte bine servită muncitoare și cinștită, absolut fără bărbat. Are cameră separată, leafă după înțelegere. A se prezenta dela 10 dim. în Str. Londra 21. (Parcul Bonaparte). 2318

CASIERIȚĂ caută cu acte și garanție Bala Victoria, Câmpneanu No. 1. 1299

GAUT servitoare fără bărbat, Strada Varnali No. 19. 1251

GAUT vânzătoare cofetărie Interne externe, Rahovul 103. 198

GAUT fată cumințe și curată la copil, Urzuzescu Str. Cameliiei 24. 4582

VANZARI ȘI CUMPARARI

MARE OCAZIE. Desfacerea totală de tablouri picturi. Maestrilor români, prețuri extrem de reduse — vizitați spre convingere — vizibil zilnic numai între 2-5. Duminica toată ziua, Str. Turturele 3 prin Labirint. Trambal (Stația Tabacul). 10-4482

ȘOFER cu garanție dau automobil (taxi condițiuni avantajoase. Bătăuțescu Ursului 6. 3-4523

TEREN 700 metri vis-à-vis gara Predeal vind avantajos. Adresa Compartimentul 8. Piața de flori. 2-4552

VAND romane franceze, cu mănăstire pentru automobile, paravan, masină de găt uzată. 7 Schitu Măgurașanu, stânga. 7578

VAND 2 corpuri case. Total sau parțial, un corp compus din 2 odăi antriuri, două bucătări mari, și două pînivite. Cartierul Bariera Dorobanți liberă de ori și ce sarclie. Situată str. Piața Floresca No. 8. 4513

FREDAU magazin cu coloniale, plin centru, Carol 68. Chirie mică. 4461

VINDEM etîn cauza neînțelegerii. Autobuz pe linia Dorobanți, Logofatul Iordan 22 prin Șoseaua Iancului 2-4544

TEREN Industrial etrea 6000 metrii, cumpără Uzinele Române din Strada Agricultorilor 29. Oferte detaliate în scris. 4573

DROGUERIA piața Banu Manta 7, vind cu prețurile cele mai ieftine: specialități farmaceutice, terburii medicinale, — medicamente uzuale, a-pe de Colonia, parfumerii. 4-4577

MANGAL de cer clubucă prima calitate vindem ori ce cantitate cu 5 lei kilogram pentru industrie și restaurant oferite speciale. Depozitul „Stanca”. Calea Griviței 193 Teleton 66/68. 100-4560

VANZARE Motor Jeffers 40 HP, MotorGraf et Stet 45 HP cu dinamo în perfectă stare funcțiune, 2 Bărci tabără zincată 6 tone capacitate legăturile interioare fier la Constanta. D-1 Duployen Ziarist sau București Căpalescu. Aurel Vlaicu 164-4586

VAND automobil Renault 7 locuri pornire perfectă stare. Poper Apolodor 4. 4111

AGENȚIA Londra, strada Academiei 1, vine cauza plecării imobiliilor moern Central-Sfantu Ștefan. Holl 5 camere bala falent, bucătărie fatano, multe epanțe, curte, laet parchet, 160.000, înlesniri. 4583

550.000 Imobil cu 2 corpuri case, compuse, 2 prăvălii și 8 camere, dependințe, cartierul șoseaua Filantropia vind „Neagu”, Cameliiei 8. 1093

620.000 Imobil cu prăvălie, 4 camere, dependințe, curte, grădina, apă, electrică, șoseaua Gulești 55 vind „Neagu” Cameliiei 8. 1836

DE VANZARE casele din șoseaua Viilor 125 Adresa în curtea. 2321

VILA „Adrian”, Predeal, 1.000 metri, teren, 7 camere, electrică vând etin, Sănescu, Primăverii 28. 8256

DE VANZARE case și o casă de bani. Decbal 45. Buzău. 1243

INCHIRIERI ȘI OFERTE DE SERVICIU

CONVENABIL inchirtez Dudești 30, cinci camere, hall, baie, bucătărie, electricitate. 3-4549

INCHIRIEZ cameră mobilată, electricitate acces baie, eventual pensune la una sau două persoane. Aurel Vlaicu 164. 4585

CENTRU inchiriaz camera mobilată electrică, intrare separată, grădina, Komulus 82. dreapta. 4583

APARTAMENTE 2-3-5-8 camere dependințe confortabile imediat sau Octombrie. Inchiriază Agenția, „Curierul”, Biserica Enei 2 (Librărie). 4112

LEI 2500 cameră elegant mobilată, electricitate, teracotă, intrare separată, aer. înlîște. Aleea Suter 18. 4570

DORMITOR mare, mobilă luxoasă, Teret parchet, electricitate, acces baie coridor, ascensor. Pensune alasa pentru două persoane. Spiru Haret 2 Etaj. 4572

CAMERA elegant mobilată cu intrare separată, inchiriez în Bul. Elisabeta 67. în fund. etaj I.

MOBILAT dragut cameră, cu antru separat, 1-2 domni, Otteni 61

FAMILIE israelită primește în gazdă domn, a se adresa Moșilor 193. în curte.

CAMERA mare, bine mobilată, pentru două persoane, electrică, baie, I. Iona Wohl, Mihail Vodă 27-

PENTRU elevi, cameră, eventual cu pensune, la familia onorabilă, strada Vitlan No. 5, tramvai 8. 11. 19.

INCHIRIEZ, doamnă singură, cameră dragut mobilată, eventual pensune, convenabil. Epuri 28.

CAMERA elegant mobilată, cu intrare separată, inchiriez în Bul. Elisabeta 67. în fund. etaj I.

MOBILAT dragut cameră, cu antru separat, 1-2 domni, Otteni 61

FAMILIE israelită primește în gazdă domn, a se adresa Moșilor 193. în curte.

INCHIRIEZ cameră mobilată, confort modern, baie, str. Salta (Șifon) Welt.

2000 lei cameră mobilată, curățenle exemplară, intrare separată. Vintila No. 4.

APARTAMENT nou, calorifer, apă caldă, 4 camere principale, etc., inchiriaz, în plin centru, lângă Piața Șt. Gheorghe, liberă imediat, str. General Florescu 11.

DE INCHIRIAZ un apartament compus din 2 camere, bucătărie și pivniță, str. Golești No. 11 bis.

APARTAMENT meci sau marl, prețuri avantajoase, inchiriază. Agenția „Vitorul”, Doamnei 3.

DOMNIȚA Anastasia 4 etaj II, cameră mobilată, pensune, lift, baie.

CENTRU casă confortabilă, cameră, bine mobilată, intrare separată 3500, alta mică 1500. Sptalul Magheru 10 (Podul Isvor).

LEI 2200 cameră frumos mobilată, electrică și acces baie. Frenkel, str. Trinității 25, Aleia Iancu.

CAMERE elegante sau fără pensune, familie germană. Regală 9.

SALON și antru, frumos mobilat, se dă în calea Victoriei 132, Vasiliu, etaj I.

COMERCIALE

UMBRELUTE creton foarte frumoase, toate colorile, numai 250 lei bucată. Ungar, Șeșai 16-4429

DIVERSE

ELEVI licenț primesc gastă foarte aproape Sava Lazăr, general Dona 14. 4591

ELEGANTELE noastre, — cași elegante Parisului, — întrebuințează pentru toaletă gurel, exclusiv numai pasta de dinți „Midi” — anti-septic-radioactivă. 2-4576

INCASARI în toată țara prin urmărirea debitorilor răi de plată, face specialist. Adresa: 8-10 diminețea, Ștefănescu, Plevne 98. Loco. 2-4567

TELEFON caut urgent La ziar sub „C. B.”. 4568

PROFESIUNI LIBERE

TANPLARIA Dinescu Transformă repară lustrușele plane mobile fine. Toamnel 15. 2-4569

STUDENT meditez curs liceal, corecție și admittiri. Bonaparte 42 funt. 8-4532

DAU lecții franceza conversație și gramatică. Metodă excelentă. Ziar sub „Metodic”. 2-4487

IMPRUMUTURI

IMPRUMUTURI POPULARE. Banca Internațională de Credit, S. A., Calea Victoriei 20. Pasagiu Macea, conformându-se misiunii primite de a meșora dobânzile, extinde serviciul său de Credit Mărunț pentru toată țara. Acordă imprumuturi, replăbile în lege lunare, sau la termen fix, cu dobânda anuală de 8 la sută plus dobânda Băncii Naționale României, numai pentru populația stabilă, ca: salariați, profesioniști, funcționari, meseriași, micii agricultori, militari, pensionari, micii comercianți, lucrători calificați, micii industriași și în general masele producătoare de ambele sexe, asupra cărora referințele vor fi bune și împunând condițiile generale. Persoanele din ori ce comună din țară, cărăi necesită imprumuturi, cinstiți și în măsură de a-și respecta angajamentele, se vor adresa prin poșta Direcțiunei Imprumuturilor a Băncii, pentru Formular, alăturând marca de răspuns. 4587

CASATORII

DOAMNA de bună condiție, dragută companie agreabilă, dorește cunoștinți unul domn simpătice, de bună condiție socială, bine situat, pentru trai comun, indiferent localitatea. Anonimelor nu răspund. Ziar 21 G. 2-4564

DOMNIȘOARA orfană, săracă dar cinștită, tânără, frumoasă, educată, de bună familie, suferă bu corp prezentabil, bună gospodină, conducere întreg menajul la o matusă, dorește căsătorie devotată, cu domn serios, bun, harnic, domnic de viață liniștită, modestă, poate fi văduv cu un copil, preferă și provincie. Anonimelor nu răspund, scrieri dăruite la ziar pentru „Orfană”. 4577

ULTIMA ORA

Manifestatia liberala dela Caracas

Participantii au fost transportati cu automobilele. D. Duca anunta un nou apel catre tara

CARACAL, 18. — Astazi a avut loc, prima intrunire a partidului liberal...

D. C. NEAMTU arata ca guvernarea national-faraneasca a inecat sperantele...

INTRUNIREA

Gradina a fost neincalzita, jumătate din asistentii a staționat în scuarul monumentalului Unirea.



D. VINTILA NICU spune ca tara a fost inelata cu promisiuni de partidul national-faraneasc...

Unificarea asigurărilor muncitorești

Proiectul va fi depus la toamnă în parlament

După cum se știe, d. Răducanu, ministrul muncii a elaborat un proiect de lege pentru unificarea asigurărilor muncitorești...

Printr-o scurtă declarație acordată ziarului „Brasov Lapok”, d. Iuliu Maniu a stăruit asupra meritorilor și rezultatelor admirabile obținute de fostul comisar guvernamental al minelor din Valea Jiului...

Reorganizarea administrației pădurilor și exploatarea pădurilor Statului

Constatările expertului silvic german Gerlein. — Cum vor fi date pădurile în exploatare

După cum se știe ministerul de agricultură și domenii urmărind să reorganizeze administrația pădurilor, în așa fel ca țara pe de o parte să fie ferită de primejdia...



Imprejurărilor din țara noastră, în care aceste împrejurări să însemneze și obiceiurile practicate până acum.

Până aci toate au fost bune și mai ales, admisiibile, pentru că nu atingeau persoanele. Dar această propunere atinge prestigiul persoanelor...

Marș răscoale în Venezuela

Un vapor german seconducează pe răscolăți

NEW-YORK 18. — Din Porto Rico răsculați și să se refugieze în insula Grenada.

DUPELE CU RASCULATI CONTINUA După ultimele știri se știe în Porto of Spain, luptele cu răsculații continuă în sudul Venezuelei și la granița Columbiei.

Tokio se pregătește pentru primirea Zeppelinului

TOKIO 17. — În Tokio se fac mari pregătiri pentru organizarea unei primiri fastuoase a „Contelui Zeppelin”.

S-au organizat și alte solemnități în onoarea echipajului „Contelui Zeppelin” solemnități la care, în afară de cercurile guvernamentale, vor participa membrii legației germane...

Ușoară destindere la Haga

D. Snowden devine mai conciliant HAGA, 18. (Rador). — Ziua de azi a adus o ușoară ameliorare a situației conferinței, prin aceea că d-l Snowden a acceptat propunerea delegațiilor Franței, Italiei, Belgiei și Japoniei...

torizată se precizează în ultima notă prin care răspundea memorandumului interaliat, d-l Snowden susținea că planul Young, pe lângă că nu ține seama de plățile făcute până acum de către Anglia Statelor-Unite...

Dece nu s'a vărsat sânge pe Valea Jiului în timpul revoluției?

Cum s'au rezolvat conflictele muncitorești pe vremea consiliului dirigent. Declarațiile d-lui Valer Pop, fost comisar al consiliului Dirigent în Valea Jiului

CLUJ, 18. — „Incidentul” nefericit din Valea Roșie a d-lui Rozvany continuă să frământă opinia publică, ce nu poate trece cu vinovată ușurință peste mormintele minerilor flămânziți și îndobitociți de mizerie.

Consiliul Dirigent. Delegația muncitorească și-a exprimat, d-lui Iuliu Maniu dorința ei vie de a da Consiliului Dirigent tot concursul ei în opera de realizare a visului milenar.

CINE ERA VINOVAȚUL În tot răstimpul de 16 luni cât am funcționat în Valea Jiului, sarcina mea a fost ușurată de concursul înțelegerilor al muncitorilor pașnici.

Deschiderea conferinței presei polono-române

VARȘOVIA, 18. (Rador). — La ministerul de externe s'a deschis ieri la orele 10 a. m. conferința presei polono-polone, în prezența delegațiilor din cele două țări...

După discuțiile de burtă sosit, finanțate de d-nii Woytkowski, consilier al Ministerului de Externe, în numele d-lui ministru Zaleski și de d-nul Chrzanoski, directorul Biroului Presei...

PARIS, 18. (Rador). — Din Moscova se anunță că la frontiera dintre Rusia sovietică și China, un post de grăniceri al Rusiei a fost impus erori de un detașament format din soldați chinezi și contra-revoluționari ruși.